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s.r.o. 

Jméno autora: Barbora Maršáleková 
Typ práce: bakalářská 
Fakulta/ústav: Masarykův ústav vyšších studií (MÚVS) 
Katedra/ústav: Institut ekonomických studií 
Oponent práce: Ing. Veronika Brecklová 
Pracoviště oponenta práce: ČZU Praha / Provozně ekonomická fakulta 

 
II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ 

Zadání náročnější 
Hodnocení náročnosti zadání závěrečné práce. 
Finanční analýza se z obecného hlediska zdá býti jednoduchou formou vystižení ekonomického vývoje vybrané společnosti 
v daném časovém horizontu, avšak záleží na množství vybraných ukazatelů, umět provázat komplexně příčiny jejich 
výsledků a vyvodit návrhy pro zlepšení finančního zdraví společnosti.  

 

Splnění zadání splněno s menšími výhradami 
Posuďte, zda předložená závěrečná práce splňuje zadání. V komentáři případně uveďte body zadání, které nebyly zcela 
splněny, nebo zda je práce oproti zadání rozšířena. Nebylo-li zadání zcela splněno, pokuste se posoudit závažnost, dopady a 
případně i příčiny jednotlivých nedostatků. 

Předložená závěrečná práce obsahuje obecné zadání finanční analýzy, avšak v průběhu literární rešerše je práce vymezena 
množstvím jednotlivých ukazatelů absolutních, poměrových, rozdílových a souhrnných. Autorka dále uvádí příčiny vývoje 
položek finančních toků společnosti, které negativně či pozitivně ovlivňují její chod a objevují se ve výsledcích finančních 
ukazatelů.  
Některé výpočty horizontální analýzy jsou chybné v procentuálním podílu např. „Rezervy z provozní činnosti a komplexní 
náklady budoucího období“, které se v roce 2016 zvýšily o 44 %, jsou na str. 63 Tabulka 7 označeny 0 % pohybem. Tyto 
chybně uvedené výsledky nemají dopad na další postup.  
Práce disponuje i návrhy zlepšení finanční situace společnosti vycházející z předchozích výsledků a splňuje ve všech bodech 
předložené zadání. 

 

Zvolený postup řešení vynikající 
Posuďte, zda student zvolil správný postup nebo metody řešení. 

Chválím autorku za přehled jednotlivých ukazatelů i s jejich vzorci, které následně všechny využila ve vlastní části, dále 
schopnost nalézt příčiny výsledků, doplnění přehlednými grafy a ucelený pohled na finanční zdraví podniku spolu s  návrhy. 

 

Odborná úroveň A - výborně 
Posuďte úroveň odbornosti závěrečné práce, využití znalostí získaných studiem a z odborné literatury, využití podkladů a 
dat získaných z praxe. 
Autorka využila znalostí z odborné literatury, které aplikovala ve výpočtech ukazatelů vybrané společnosti. Dále prokázala 
orientaci v účetních výkazech, výpočtech finančních ukazatelů, kde uvedla jejich komentáře spolu se znázorněním vývoje 
nejdůležitějších položek v grafech. Práce splňuje ekonomickou úroveň. 

 

Formální a jazyková úroveň, rozsah práce A - výborně 
Posuďte správnost používání formálních zápisů obsažených v práci. Posuďte typografickou a jazykovou stránku. 
Rozsah práce je plně dostačující a zahrnující veškeré aspekty finanční analýzy. Po jazykové stránce je práce na velmi dobré 
úrovni čítající malé množství gramatických chyb, které ovšem vůbec nesnižují kvalitu a význam. Oceňuji autorky využívaná 
synonyma v rámci komentářů výsledků. Práce dále obsahuje jednotnou formu textu, přehledné tabulky samotné rozvahy a 
výkazu zisků a ztrát spolu s výpočetními tabulkami a výběr nejdůležitějších ukazatelů v grafech pro rychlou orientaci ve 
finančním vývoji společnosti. 
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Výběr zdrojů, korektnost citací B - velmi dobře 
Vyjádřete se k aktivitě studenta při získávání a využívání studijních materiálů k řešení závěrečné práce. Charakterizujte 
výběr pramenů. Posuďte, zda student využil všechny relevantní zdroje. Ověřte, zda jsou všechny převzaté prvky řádně 
odlišeny od vlastních výsledků a úvah, zda nedošlo k porušení citační etiky a zda jsou bibliografické citace úplné a v souladu 
s citačními zvyklostmi a normami. 
Autorka práce využila vybrané zdroje pro literární rešerši, které mohou být vždy rozšířeny, avšak v tomto případě jsou 
dostačující pro přehled ukazatelů finanční analýzy a jejich zdrojů. Dále bylo využito primárných zdrojů společnosti KNORR-
BREMSE Systémy pro užitková vozidla v ČR, s.r.o. Vše citováno dle normy. 
Doporučuji zapracovat i zahraniční zdroje relevantní pro českou formu účetnictví. Dále uvést autory pro rozmezí 
optimálních výsledků vybraných ukazatelů, se kterými byly porovnávány výsledky společnosti. Toto rozmezí se může u 
jednotlivých autorů lišit. 

 

Další komentáře a hodnocení 
Vyjádřete se k úrovni dosažených hlavních výsledků závěrečné práce, např. k úrovni teoretických výsledků, nebo k úrovni a 
funkčnosti technického nebo programového vytvořeného řešení, publikačním výstupům, experimentální zručnosti apod. 
Hlavní výsledky práce vycházejí z výpočtů a příčin vývoje finančních toků společnosti a návrhy pro jejich optimalizaci 
mohou být využity v praxi. 

 
 

III. CELKOVÉ HODNOCENÍ, OTÁZKY K OBHAJOBĚ, NÁVRH KLASIFIKACE 

 
Závěrečná bakalářská práce obsahuje přehlednou literární rešerši, která je základem pro samotné rozpracování 
jednotlivých ukazatelů finanční analýzy ve společnosti KNORR-BREMSE Systémy pro užitková vozidla ČR, s.r.o. 
Chvalitebnou součástí práce je vysvětlení odepisování dlouhodobého majetku a při komentáři jednotlivých položek 
rozvahy a výkazu zisků a ztrát jsou uvedeny procesy základního pohybu peněz, které mohou být příčinou výsledku 
některých ukazatelů. Vývoj společnosti v rámci horizontální analýzy je porovnán s odvětvím. 
 
I přes výše uvedené výhrady týkající se chybných výpočtů v rámci horizontální analýzy a neuvedení autorů pro 
rozmezí optimálních výsledků vybraných ukazatelů, finanční analýza podává ucelený pohled na finanční zdraví 
společnosti ve vybraném období 2015-2019 spolu s přehlednými a okomentovanými výsledky a také samotnými 
návrhy na zlepšení některých neoptimálních finančních položek. 
 
Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě s níže uvedenými otázkami: 
 
1. Komentář na str. 61 „Aj napriek tomu, že svet zasiahla pandémia, je možné zatiaľ na základe horizontálnej 

analýzy súvahy dedukovať, že pandémia mala na spoločnosť minimálny dopad.“ Z čeho usuzuje autorka tuto 
dedukci, když finanční analýza je do roku 2019 bez prognóz do dalších let? 
 

2. Ve vertikální analýze položka „prodej výrobků a služeb“ disponuje rostoucí tendencí. Myslí si autorka, že 
z dlouhodobého hlediska by se společnost měla více orientovat na služby, popřípadě je i dle autorčina 
doporučení rozšířit, na úkor prodeje zboží? 

 
3. Jeden z návrhů autorky na zlepšení finančního zdraví společnosti je „zefektivnit financování“. Prosím o 

konkretizaci možných metod. 
 

4. Měli možnost příslušní zaměstnanci společnosti shlédnout výsledky a doporučení této závěrečné práce? 
 
 
Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm  A - výborně. 
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